

Отзыв на автореферат

диссертации Солдатовой Евгении Юрьевны на тему: «Диагностика и терапия активных форм герпесвирусных инфекций у детей с ювенильными артритами», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

В последние годы активно обсуждается роль герпесвирусных инфекций в формировании соматической патологии, в том числе, в качестве, как триггерного и/или патогенетического фактора, приводящего к развитию аутоиммунных заболеваний. В развитии ювенильного артрита важную роль играют генетическая предрасположенность и особенности функционирования иммунной системы, но вопрос о соотношении и роли разных звеньев иммунокомплексного воспаления остается дискуссионным. В связи с этим, тема диссертационной работы Солдатовой Е.Ю. «Диагностика и терапия активных форм герпесвирусных инфекций у детей с ювенильными артритами», является актуальной и представляет особый научно-практический интерес.

Четко сформулированные цель и задачи исследования позволили на современном методологическом уровне представить характеристику, частоту и структуру клинических и лабораторных проявлений разных форм активной герпесвирусной инфекции у пациентов с ювенильным артритом. Автором установлено негативное влияние активной герпесвирусной инфекции на эффективность базисной терапии ювенильного артрита, научно обосновано применение препаратов с противовирусным действием в комплексном лечении детей с ювенильным артритом. При выявлении активных форм альфа-герпесвирусных инфекций (ВПГ-1 и VZV) у пациентов с ювенильным артритом рекомендовано назначение препарата ацикловир. При выявлении клинических проявлений и/или лабораторной активности герпесвирусных инфекций у пациентов с ювенильным артритом необходимо подключение к комплексной терапии иммуноглобулина для внутривенного введения (ВВИГ).

Особый интерес представляют маркеры прогнозирования тяжелого течения ювенильного артрита в зависимости от клинической формы активной герпесвирусной инфекции. Диссертантом доказана взаимосвязь между клинико-лабораторной степенью активности ювенильного артрита и течением активных форм герпесвирусных инфекций. Разработан и научно обоснован алгоритм ведения активных форм герпесвирусных инфекций у детей с ювенильными артритами, создана и апробирована компьютерная программа, позволяющая практическому врачу прогнозировать течение ювенильных артритов у детей с учетом активности герпесвирусных инфекций.

Оценивая работу, следует отметить ее большую научно-практическую значимость. Автором впервые установлено негативное влияние активной герпесвирусной инфекции на эффективность базисной терапии ювенильного артрита, научно обосновано применение препаратов с противовирусным действием в комплексном лечении детей с ювенильным артритом. Достоверность результатов

несомненна, исходя из объема и глубины исследований, используемых методик, в том числе современных методов статистической обработки данных. Основные положения диссертационной работы нашли отражение в 14 научных публикациях и в монографии. Материалы диссертации были представлены в рамках научно-практических конференций как в России, так и за рубежом.

Заключение.

Диссертационная работа Солдатовой Евгении Юрьевны «Диагностика и терапия активных форм герпесвирусных инфекций у детей с ювенильными артритами», является завершенной научно-квалификационной работой, полностью соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года (с изменением Постановления Правительства РФ в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Согласен(а) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием приказа Минобрнауки России №1 от 09.01.2020г.), необходимых для работы диссертационного совета 64.1.010.01.

Доктор медицинских наук, профессор,
заслуженный врач России,
заведующий кафедрой педиатрии
им. академика Г.Н. Сперанского
ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ,
почетный профессор ФГАУ
«НМИЦ Здоровья Детей» МЗ РФ,
полный член ESPGHAN, EAACI, ERS

Ирина Николаевна Захарова

Подпись профессора Захаровой И.Н. подтверждаю:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования "Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России), 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1, телефон: 8 (495) 680-05-99, e-mail: rmaro@rmaro.ru, сайт: www.rmaro.ru

